

暑期档电影市场热点不断 现实与历史两大题材佳作频出

主旋律作品回归 国庆档八部影片定档

■本报记者 张娟

今年暑期档,现实与历史两大题材佳作频出,电影市场热点不断,档期效应明显。在此基础上,日前已有8部影片定档国庆档期间上映,其中最大的亮点是主旋律大片的回归。暑期档的持续超预期发挥振奋了行业信心,在市场分析人士看来,今年下半年的影片储备依旧丰富,市场关注度,业内对2023年的票房恢复持有信心。

《志愿军:雄兵出击》成为主打片目

日前,去年夏季开拍的《志愿军》三部曲历经300多个日夜正式杀青,首部作品

《志愿军:雄兵出击》宣布10月1日上映。该片演员阵容强大,辛柏青、朱一龙、张颂文、张子枫、欧豪、魏晨、尹昉、魏大勋、朱亚文等加盟。影片以抗美援朝战争中的英雄群像为主线,讲述了自1950年10月至1953年7月抗美援朝的壮阔历史,是影史上首次全景式再现这场“立国之战”。据制片人介绍,该片的三部作品分别呈现了三场重要战斗:志愿军歼灭韩军的两次洞战、14小时奔袭72.5公里的三所里战斗、以百人之众阻敌十几个小时的松骨峰阻击战。

该片导演陈凯歌表示:“这是我从业40年以来,遇到的最为艰苦的一次创作。三部曲的参演演员进组后接受了系统的军事化

训练,又在一年多的拍摄中,共同经历了酷暑严寒。为了还原这段极为重要的历史,剧组在方方面面都要求真实。这部作品不仅是一部战争片,更是一部关于人性、勇气和坚韧不拔精神的影片。它展现了那个特殊历史时期,中国人民的坚强与毅力,以及为了保卫家园而英勇奋斗的精神。”

张艺谋新作引关注

张艺谋导演的新作《坚如磐石》宣布定档9月28日上映。影片讲述了公安刑事鉴定中心青年警察苏见明为了保卫群众的安全,开始了一趟惊心动魄的侦查之旅。张艺谋再度回归现实题材,使得该片自2019

年开机就备受瞩目。不仅有雷佳音、张国立、于和伟、周冬雨等加盟,影片复杂的故事与大胆的题材、尺度也引发讨论。作为一部将背景设置在都市的犯罪类型片,该片有别于张艺谋以往电影的影像风格。他在采访中透露:“这是我从来没有尝试过的都市、现代、冷峻的风格。”

除两部重磅大片外,《贝肯熊:火星任务》《好像也没那么热血沸腾》《我是哪吒2之英雄归来》《小美人鱼之大海怪传说》《功夫之王之萌虎上山》《前任4:英年早婚》6部适合阖家观看的喜剧与动画电影也宣布定档国庆档,将为观众带来更丰富的国庆观影选择。

多元活动玩转“津彩”

本报讯(记者 张帆)昨天,由市文化和旅游局主办,市群艺馆承办的“你好天津”第四届津彩文创活动在市群艺馆举行。

今年的活动以“你好天津”为主题,通过第四届津彩明信片艺术展、“惜时记”手帐集市活动、“打卡剪画 遥寄相思情”七夕明信片联名活动等多板块的创新形式展开,为市民带来一场浪漫的文艺派对。

“惜时记”手帐集市汇集40余家特色摊位,囊括各种创意小物、手帐贴纸、胶带、咕卡、印章、手书、手作等。七夕佳节即将到来,市群艺馆精心策划了一场浪漫的“打卡剪画 遥寄相思情”七夕明信片联名活动。主办方邀请到非遗传承人用创意剪纸作品解读七夕佳节,巧妙地将剪纸作品与明信片结合,在剪中画、画剪中画的瞬间注入爱与美好。

活动中,主办方还设计了很多充满创意、沉浸式的互动环节,将传统文化与现代生活融合在一起。同时,市群艺馆的文艺骨干还进行现场教学,让每位体验者都感受到了中国传统文化的独特魅力。

街舞达人起舞意风区

本报讯(记者 翟志鹏)昨日,HHI世界街舞锦标赛中国赛天津站在意风区举办。

HHI世界街舞锦标赛是唯一辐射全球的全舞种国际街舞大赛,首创了街舞比赛完善的赛制和评分体系。自2002年创办至今,已吸引50余个国家和地区成为其成员,每年全球参赛人数超20万,总决赛参赛人数近6000人,堪称“街舞奥林匹克”。此次的天津站意风区赛区是华北地区唯一赛区,包含少儿组小齐舞、成人组小齐舞和青少年组大齐舞三大项目,呈现中国齐舞优秀作品,展现新时代中国舞者的团队协作和艺术创新能力。

据了解,此次比赛也是继今年4月底举办王者荣耀全国大赛海选赛后,意风区全力塑造赛事高地、扩展生活场景的又一举措。

方寸有课堂 文物藏新知

沉浸式科普小“课堂”亮相天博

本报讯(记者 刘茜)日前,天津博物馆前厅的两处搭建场景全新亮相,有趣的游戏装置、绚丽的打卡点设置、有奖参与互动等多项内容吸引观众驻足参与。

这是由天博联合在线教育机构共同打造的跨学科文物知识“课堂”。中英文对照的康熙十二月花神诗文杯转盘、用拼图拼出独一无二的甲骨图案、用积木排列出“鼎”字数千年的演变……孩子们在解谜与游戏中收获文物新知识。博物馆里不只有文物,还蕴含了历史、语文、数学、物理、化学等各学科知识。

本次展示通过趣味沉浸科普展游戏+实景科普纪录片等方式,邀请小朋友一起来探索跨学科知识,发现文物的“AB面”。

“姜韵薪传”展国粹传承成果

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)日前,“姜韵薪传”姜派传承班结业汇报暨京剧名家孙元喜教学成果展演在中国大戏院上演。

姜妙香是京剧小生行当中里程碑式的人物,他开创的姜派小生艺术独树一帜,唱念做表风格独特。孙元喜是著名姜派小生传人、天津京剧院艺术顾问,他师从京剧表演艺术家闫庆林、袁文斌、钱世仪、刘雪涛、

黄定华、徐和才等,并得到马连良、谭富英、裘盛戎等艺术大师的培养和提携。如今孙元喜已是八旬高龄,但仍不遗余力,亲力亲为地投入姜派京剧艺术的教学传承。

昨日演出的《九龙山》《罗成托兆》《连升店》《黄鹤楼》等戏,由孙元喜的3名弟子孙磊、何梓硕、路岩分别主演。后辈演员表现不俗,展示了姜派艺术的传承成果,收获了观众的认可。



二胡专场演绎“弦·情”

本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)作为天津交响乐团“周日音乐下午茶”系列音乐会演出,昨日,“弦·情”二胡经典作品音乐会在天津音乐厅上演。

二胡是中国民族乐器中具有代表性的乐器之一,也是世界弦乐家族中的重要一员。二胡具有鲜明的歌唱性、诉说感,能够

恰如其分地表达中华民族的“乡音”。本场音乐会以“弦·情”为名,通过精心编排的曲目,展示二胡动人的艺术世界。音乐会由青年二胡演奏家袁琦领衔,奏响了《阳关三叠》《天山风情》《姑苏春晓》《长城随想》等经典曲目,使观众领略到古风古韵的传统审美意蕴。

绝对优势碾压挑战者 单场总击打数创纪录 张伟丽卫冕UFC金腰带

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天中午,UFC292在美国波士顿打响。经过五回合战斗,中国选手张伟丽以288:21的绝对优势战胜巴西悍将阿曼达·莱莫斯,成功卫冕女子草量级金腰带。同时,张伟丽仍以296次单场总击打数,创造了新的UFC(终极格斗冠军赛)女子历史纪录。赛后,张伟丽欣慰地表示:“腰带又带回了中国。”

UFC终极格斗冠军赛官方赛后发文称:“说到做到,全面碾压!今天,张伟丽以296次单场总击打数,创造了新的UFC女子历史纪录。并且,这个击打数领先了

莱莫斯的29次整整267次,创造了UFC冠军战历史上第二大的差值,仅次于乌斯曼对伍德利创造的276次打击数差。”

与此同时,张伟丽连续发了两条微博表示:“腰带又带回了中国,感谢所有人对我的支持!”和“无论走到哪里我都是中国的伟丽,祖国是我的后盾。”

经过2021年的低迷,张伟丽在2022年重新崛起。2022年6月,张伟丽KO乔安娜重获UFC草量级金腰带挑战权。11月,张伟丽向时任冠军、美国选手卡拉·埃斯帕扎发起挑战,最终裸绞战胜对手,夺回UFC世界冠军金腰带。她成为继罗斯和

卡拉之后第三位重夺UFC女子草量级冠军头衔的选手。

今年5月,张伟丽在社交媒体上确认参加于8月20日在美国波士顿举行的UFC292比赛,这是她的第三次金腰带卫冕战。在昨天的比赛中,张伟丽完全压制住了莱莫斯。五回合交锋,张伟丽在打击数上遥遥领先,而莱莫斯不但没能通过反击打开局面,反而受到张伟丽压制。步法、打击等方面皆占据上风的张伟丽迅速让比赛失去悬念,最终成功卫冕金腰带。以如此碾压的态势拿下冠军,再次证明了张伟丽在这项赛事上的统治力。



新华社发

中国男篮热身不敌塞尔维亚队

本报讯(记者 李蓓)昨天,中国男篮在深圳完成了参加世界杯之前的最后一场热身赛,以64:87不敌欧洲劲旅塞尔维亚队。23日,他们将启程出征世界杯,首战还是对阵塞尔维亚男篮。

中国男篮和塞尔维亚男篮都在备战即将开始的2023年男篮世界杯,两队与波多黎各男篮、南苏丹男篮同分在B组。同组球队提前对决,中国男篮主帅又是来自塞尔维亚的乔尔杰维奇,这让昨晚的这场比赛备受瞩目。

此外,面对塞尔维亚队强硬的防守,中国队进攻受阻,被对手打出11:0的进攻潮。在归化球员李凯尔替补登场后,中国队逐渐找到比赛节奏,尤其是第三节净胜塞尔维亚队1分,将分差控制在10分左右。末节比赛,中国队整体命中率下降,最终遭遇大比分失利。从实力对比来看,中国队此役输球并不意外,但队员们在比赛中也打出了一段时间的好球,对他们来说是一种信心的积累。

全场比赛,胡明轩砍下全队最高的14分,赵睿有13分入账。周琦状态低迷,仅得到1分和6个篮板。刚刚加入中国籍的李凯尔首次在国内亮相,本场比赛,身披自己心仪1号战袍的李凯尔拿到6分4个篮板4次助攻2次抢断,“这里离我的家乡很近,很高兴能在这里比赛,我的队友都很优秀,我们在防守上提升了很多,希望自己在世界杯上能有更好的状态。”赛后,李凯尔说。

欧冠冠军巴萨,是小组赛跌撞撞出线,淘汰赛又接连闯关,直至最终捧杯的基础。球队很好地实现了传统的传控打法,传球次数和成功率排在本届世界杯所有参赛队伍中的首位,7场比赛平均控球率高达60%,证明抛开一些偶然的因素,西班牙女足在比赛中能够一直掌握着场上主导。

在西班牙女足全体将士相拥而泣庆祝胜利之际,2023女足世界杯尘埃落定,西班牙女足、英格兰女足、瑞典女足3支欧洲球队获得前3名,东道主澳大利亚女足获得第4名,同样创造了历史。

天津市第九届市民运动会足球比赛闭幕

本报讯(记者 申伟)昨天,由天津市体育局和天津市体育总会主办,天津市足球运动协会承办,天视都市体育传媒有限责任公司协办的2023年天津市“全民健身日”系列活动“体彩杯”天津市第九届市民运动会足球比赛暨2023年天津市足协乙级联赛,在正道体育公园举行了闭幕式。

2023年天津市足协乙级联赛于7月1日开幕,经过分区赛和总决赛两个阶段角逐,130余支球队2800余名球员进行了250场比赛。最终,陆恒联拍融足球俱乐部夺得冠军,野格足球俱乐部收获亚军,季军被陆恒联拍融足球俱乐部摘得。金侨河西力量足球队获得公平竞赛奖,道德风尚奖归属于宏物模具足球俱乐部。

“体彩芳华杯”

天津市女子气排球邀请赛揭幕



本报讯(记者 梁斌 摄影 孙震)日前,“海河回响”女排精神巡展基层暨“体彩芳华杯”2023年天津市女子气排球邀请赛在天津轨道交通集团揭幕,来自我市政法、金融、国资等领域企事业单位的12支气排球队齐聚赛场。

本次活动由天津市妇联、天津市体育局、天津市总工会主办,天津市妇女体育协会、天津轨道交通集团有限公司承办,天津市排球运动管理中心、天津市体育彩票管理中心协办。启动仪式后,天津女排冠军队代表王茜、王宁、于莹现场进行了“海河回响”女排精神展”宣讲。

据悉,市体育局联合市妇联举办的“巾帼向党 奋进新征程”女排精神巡展暨气排球培训活动已连续举办了三年。先后走进了30多家学校、机关和企业事业单位,覆盖人群超过3000人,受到广泛欢迎。本次气排球比赛采用男女混合的参赛方式,既有利推动女性职工参与气排球运动,又增加了比赛的观赏性和趣味性。

西班牙女足首次捧起世界杯

本报讯(记者 顾颖)北京时间昨天晚上,凭借卡蒙娜第29分钟的入球,西班牙女足1:0战胜英格兰女足,历史上首次将女足世界杯“据为己有”。至此,西班牙女足都成了世界杯冠军头衔的拥有者,这在世界足坛是一份至高无上的荣耀。

昨天上演的2023女足世界杯决战,是时隔20年后,两支来自欧洲的女足劲旅,又一次在世界杯决赛场上实现会师,而英

格兰女足、西班牙女足被公认为是目前欧洲新锐女足的代表。去年的欧洲杯冠军英格兰女足,相比之下更被看好,除了队伍整体冲击力十足,她们的主教练威格曼也有着丰富的大赛经验,2019年世界杯曾率领荷兰女足获得亚军。

至于西班牙女足,从去年爆发内讧、多名主力拒绝国家队征召开始,一直被普遍不看好。不过在西班牙女足夺冠后回头看,她们队内有9名球员来自新科女子

田径世锦赛女子20公里竞走 中国队无缘奖牌

本报讯(记者 苏娅辉)2023年布达佩斯田径世锦赛昨天展开女子20公里竞走争夺,西班牙名将佩雷斯以1小时26分51秒轻松夺冠,继同胞阿尔瓦罗·马丁夺得男子20公里竞走冠军后,为西班牙队再添一枚竞走金牌。中国队3名选手中成绩最好的是马振霞,以1小时28分30秒获得第7名,杨家玉以1小时29分40秒名列第12,刘虹以1小时30分43秒列第17。

此次中国队派出4届世锦赛冠军刘虹、2017年世锦赛冠军杨家玉以及新秀马振霞出战,志在重夺冠军。比赛开始后,马振霞、杨家玉迅速跟住第一集团,老将刘虹逐渐被甩开。到了15公里处,佩雷斯突然加速,第一集团开始分化。最后5公里,佩雷

斯甩开了所有竞争对手,最后500米“放水”的情况下,仍以1小时26分51秒夺冠。澳大利亚选手蒙塔格以1小时27分16秒摘银,东京奥运会冠军、意大利名将帕尔米萨诺以1小时27分26秒摘铜。

首次参加世锦赛的马振霞表示,最后5公里对手突然加速,反应不及时导致节奏改变。通过比赛发现了差距,还需要继续提升。

男子三级跳高比赛中,东京奥运会亚军朱亚明凭借第一跳的17米14排名第2晋级,方耀庆以16米83排名第8晋级。男子400米栏预赛,谢智宇以49秒25晋级半决赛。女子铁饼资格赛中,冯彬凭借第三投的65米58晋级决赛。

天津电信网络系统升级公告

尊敬的天津电信用户:

为了给您提供更优质的通信服务,天津电信将于近期进行无线网络系统升级,具体情况如下:

2023年8月25日凌晨1:00—5:00进行系统升级,升级期间将可能影响到天津电信部分区域移动用户的5G网络功能正常使用和业务的正常受理变更。

鉴于以上情况,请您提前做好准备,由此给您带来的不便,敬请谅解。

中国电信股份有限公司天津分公司

2023年8月21日

天津市西青区精武镇综合行政执法行政处罚决定书

津西精武综执决字(2023)第002号

邢宇扬:

你在天津市西青区精武镇华侨城碧桂园天境嘉苑30号楼1门102室东侧、北侧及南侧实施的损害绿化行为,有现场照片及相关规划图纸为证,违反了《天津市绿化条例》第五十三条之规定,本机依据《天津市绿化条例》第六十五条之规定,决定对你给予责令恢复绿化原状,并处5000元(大写:伍仟元)罚款的处罚。

你应自本处罚决定书送达之日起十五日内,到指定银行缴纳罚款,逾期不缴纳的,每日按罚款数额的3%加处罚款。缴款地址为:见《非税收入一般缴款书(缴款通知书)》。

如不服本处罚决定,你(单位)可在本处罚决定书送达之日起六十日内,向天津市西青区人民政府申请行政复议,也可于六个月内直接向西青区人民法院起诉。

2023年8月14日